



**О Героях  
Советского Союза  
говорят улицы**

# Улица Николая Кузнецова



Легендарный разведчик Николай Кузнецов родился 27 июля 1911 года.

Был направлен в тыл врага в партизанский отряд «Победители», действующий на оккупированной территории Украины. Он передавал командованию сведения о новых немецких ракетах, предупредил советское командование о предстоящем наступлении фашистских войск в районе Курска (операция «Цитадель»), о готовящемся покушении на глав правительств СССР, США и Великобритании в Тегеране.

Им лично были ликвидированы одиннадцать немецких генералов и высокопоставленных чиновников. 9 марта 1944 года группа Кузнецова была захвачена боевиками УПА. Видя полную безвыходность положения, Кузнецов взорвал себя гранатой.



# Улица Николая Ватутина



С девятнадцати лет связал свою жизнь с Советской армией.

Он командовал войсками Воронежского, Юго-Западного, 1-го Украинского фронта. Войска под его командованием защищали Воронеж, громили врага под Сталинградом и Курском, освобождали Левобережную и Правобережную Украину, выиграли битву за Днепр.

29 февраля 1944 года командующий 1-м Украинским фронтом генерал армии Н. Ф. Ватутин выехал из штаба, попал в засаду и был тяжело ранен. Умер в киевском госпитале.

В 1965 году Николаю Ватутину присвоено звание Герой Советского Союза посмертно.



# Улица Тимофея Чаркова



Тимофей Чарков родился 1 сентября 1921 года в деревне Кирюшина Тобольского района Тюменской области.

Ушел на фронт в апреле 1942 года. Тимофей Чарков отличился в боях за Днепр.

Звание Героя Советского Союза Тимофею Чаркову присвоено в октябре 1943 года.

После войны Тимофей Никитович вернулся в Тюмень.

В 1972 году в звании полковника был уволен в запас, жил и работал в Тюмени.



# Улица Марии Цукановой



Мария Цуканова родилась 14 сентября 1924 года в Крутинском районе Омской области. Мария закончила курсы медицинских сестер и добровольно уехала на Восточный фронт.

14 августа 1945 года во время боя с превосходящими силами противника вынесла с поля более пятидесяти раненых, была ранена и захвачена японскими захватчиками. Когда краснофлотцы завершили бой полным разгромом самураев, они обнаружили тело Цукановой.

14 сентября 1945 Марии Цукановой посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.



# Улица Дмитрия Карбышева



Дмитрий Карбышев — один из виднейших специалистов в области военно-инженерного строительства не только в Советском Союзе, но и в мире, родом из Омска.

В начале июня 1941 года Карбышев был командирован в Западный военный округ. 27 июня штаб армии оказался в окружении, генерал был контужен и попал в плен. Находясь в плену, будучи узником многих фашистских концлагерей, генерал неоднократно получал от нацистов предложения сотрудничать и столько же раз отказывался.

В ночь на 18 февраля 1945 года в концлагере Маутхаузен (Австрия) в числе других пятисот узников был облит холодной водой и погиб. Последние слова генерала были обращены к тем, кто разделял вместе с ним страшную участь: «Бодрей, товарищи! Думайте о Родине, и мужество не покинет вас!».

16 августа 1946 года генералу Карбышеву присвоено звание Герой Советского Союза (посмертно).